

# ИРТЫШСКИЙ КОЛХОЗНИК

Орган  
Иртышского  
РК КП(б)К  
и районного Со-  
вета депутатов  
трудящихся  
Выходит 2  
раза в неделю

Одним из мощных, сокрушающих ударов по гитлеровской своре, от которых разлетится в прах вражеская банда, явится успешное завершение труженниками колхозной деревни уборки высокого сталинского урожая.

## Все ли мы сделали для фронта?

### Организуем общественную проверку выполнения обязательств

К рабаулселькорам, редколлегиям многотиражек и стенных газет, редакциям районных газет, ко всем работникам печати Павлодарской области

Дорогие товарищи!

Рабочие и работницы промышленных предприятий, МТС и совхозов, служащие советских учреждений, колхозники и колхозницы нашей области по примеру урджарцев месяц назад встали на великую сталинскую вахту до полного разгрома и уничтожения врага. Все коллективы города и колхозного села взяли на себя конкретные повышенные обязательства перед социалистической родиной.

Работники промышленности обязались обеспечить досрочное выполнение промфинплана по всем показателям.

Рабочие МТС и совхозов, колхозники и колхозницы обязались работать от зари до зари, своевременно и без потерь провести хлебоуборку и закончить все другие сельскохозяйственные работы, досрочно рассчитаться с государством по всем видам поставок сельскохозяйственных продуктов и денежных платежей.

Одно из главных обязательств трудящихся нашей области—упорно и настойчиво овладевать военными знаниями, превратить каждое предприятие и колхоз в непреступную крепость обороны.

Обязательства—исключительно ответственные. Они направлены к тому, чтобы усилить нашу помощь героической Красной Армии в окончательном разгроме фашистских банд. Задача заключается в том, чтобы честно, по-большевистски выполнить эти обязательства.

ЦК КП(б) Казахстана, высоко оценив инициативу колхозников и колхозниц сельхозартеля „Красные горные орлы“, Урджарского района, Семипалатинской области, особо подчеркнул, что «обязательства приняты колхозниками должны служить планом всей дальнейшей работы колхоза, подлежащим обязательному выполнению как со стороны колхозников так и правлений колхозов».

ЦК КП(б) Казахстана указал, что систематический контроль, проверка выполнения принятых обязательств является главным условием в работе. ЦК КП(б)К обязал райкомы, руководителей первичных партийных организаций, председателей колхозов на основе развертывания массово — политической работы добиться, чтобы ни один пункт приня-

тых обязательств не остался невыполненным. Невыполнение обязательств есть не что иное, как обман общественного мнения, а, следовательно, и преступление перед государством.

Для контроля за выполнением обязательств ЦК КП(б)К рекомендовал раз в неделю подводить итоги работы по каждой бригаде и в целом по колхозу. В равной степени это указание относится к МТС, совхозам, промышленным предприятиям и советским учреждениям.

В этом важнейшем деле партийным организациям призваны помочь печать, рабаулселькоры. Боевая задача областных, районных, многотиражных и стенных газет, всей армии рабаулселькоров—неустанно бороться за выполнение обязательств, мобилизовать всю общественность на проверку исполнения.

Вот почему редакции областных газет „Большевистский путь“ и „Кзыл-ту“ организуют на своих страницах месячник проверки выполнения обязательств на предприятиях, в колхозах, совхозах, МТС, в учреждениях. Цели месячника таковы:

—Проверить, как на деле выполняются обязательства не только предприятием и колхозом в целом, но и каждым цехом, бригадой, звеном, каждым рабочим, колхозником, инженерно—техническим работником, специалистом сельского хозяйства, каждым служащим, руководителем предприятия и колхоза.

—Выяснить, все ли сделано предприятием и колхозом для фронта, для победы над врагом. Проверить, как используются имеющиеся ресурсы, вскрыть все резервы с тем, чтобы привести их в действие.

—Добиться нового подъема социалистического соревнования, развертывания массового движения двухсотников и трехсотников в промышленности и сельском хозяйстве.

—Всемерно усилить подготовку кадров промышленности и сельского хозяйства.

—Добиться быстрее и комплексного завершения всех сельскохозяйственных работ: уборки урожая, под'ема зяби, сеноуборки.

—Ускорить досрочное выполнение плана государственных поставок зерна, фуража, мяса, молока, шерсти, яиц, овощей, кар-

тофеля и всех денежных платежей.

—Мобилизовать все силы на досрочное выполнение сентябрьского промфинплана промышленными предприятиями области, на использование местного сырья для увеличения выпуска товаров широкого потребления, для исполнения срочных заказов.

Все эти требования должны всесторонне освещаться в печати под лозунгом: „Обеспечим перестройку до конца всей нашей работы на военный лад!“.

Особое внимание должно быть уделено общественному животноводству. На всех колхозных фермах нужно провести общественный смотр подготовки тепловой и сытой зимовки скота; проверить, как выполняются обязательства по созданию полутора—двухгодичного запаса грубых и концентрированных кормов, как отремонтированы и утеплены базы, телятники, свинарники и все другие животноводческие помещения. Необходимо проверить, как выполняется государственный план развития общественного животноводства, как поставлен уход за скотом, все ли сделано для сохранения всего поголовья.

Месячник проверки выполнения начинается 15 сентября и проходит под непосредственным руководством партийных организаций.

Для проведения месячника создаются проверочные бригады в составе представителей партийной и комсомольской организаций, предприятия, колхоза, учреждения, представителей печати, редколлегий стенных газет, рабаулселькоров при участии стахановцев. Руководители бригады выделяются партийной организацией. На каждом крупном предприятии и в колхозе должно быть создано несколько бригад.

Само собой разумеется, что проверочные бригады работают в неурочное время, как активисты-общественники.

Все работники печати нашей области призываются проявить максимум инициативы и энергии в организации и проведении месячника проверки выполнения обязательств, широко освещать ход месячника на страницах своих газет.

Итоги проверки выполнения обязательств должны обсуждаться на общих собраниях рабочих и слу-

жащих предприятий, МТС, совхозов, в колхозах и бригадах, на фермах, на производственных совещаниях, на заседаниях правлений колхозов.

Все газеты, многотиражки, стенновки, рабаулселькоры, весь авторский актив должны принять участие в проведении месячника. Нужно как можно шире привлечь к проведению месячника агрономов, зоотехников, лучших комбайнеров, трактористов, стахановцев полеводства и животноводства, передовых людей промышленных предприятий.

Редакция газеты „Большевистский путь“  
Редакция газеты „Кзыл-ту“.



Герой Советского Союза летчик-истребитель младший лейтенант В. В. Талалихин. Он героически атаковал и протаранил фашистский бомбардировщик „Хейнкель-111“, пытавшийся прорваться к Москве.

## В Государственном Комитете Обороны

### О ВСЕОБЩЕМ ОБЯЗАТЕЛЬНОМ ОБУЧЕНИИ ВОЕННОМУ ДЕЛУ ГРАЖДАН СССР

Государственный Комитет Обороны принял следующее постановление:

Считая, что каждый гражданин СССР, способный носить оружие, должен быть обучен военному делу, чтобы быть подготовленным с оружием в руках защищать свою родину и в целях подготовки для Красной Армии обученных резервов, Государственный Комитет Обороны постановил:

1. Ввести с 1 октября 1941 года обязательное военное обучение граждан СССР мужского пола в возрасте от 16 до 50 лет.
2. Установить, что обязательное военное обучение должно осуществляться вне войсковым порядком без отрыва лиц, привлеченных к прохождению военного обучения, от работы на фабриках, заводах, в совхозах, в колхозах, учреждениях.
3. Дни и часы занятий по военной подготовке устанавливать военкоматом с таким расчетом, чтобы не нарушать нормальный ход работы предприятий и учреждений и не наносить ущерба производству.
4. Военное обучение проводить по 110 часовой программе.
5. При прохождении военного обучения особое внимание обратить на строевую подготовку, овладение винтовкой, пулеметом, минометом и ручной гранатой, на противохимическую зацату, рытье окопов и маскировку, а так же на тактическую подготовку одиночного бойца и отделения.
6. Окончившим курс обязательного военного обучения военнообязанным запаса делать отметку в военном билете, а допризывникам выдавать соответствующее удостоверение и брать их в военкомате на учет, как прошедших обязательное военное обучение.
7. В качестве инструкторов военного обучения привлечь средний командный и политический состав и младший нач. состав запаса, пользующийся отсрочками от призыва по мобилизации, а так же наиболее подготовленный рядовой состав старших возрастов, не призванных в Армию.
8. В первую очередь к военной подготовке привлечь допризывников 1923 и 1924 годов рождения и военнообязанных запаса из числа не обученных в возрасте до 45 лет.
9. Организацию обязательного военного обучения граждан СССР возложить на Наркомат Обороны и его органы на местах.
10. Образовать в составе Наркомата Обороны главное управление всеобщего военного обучения (всевобуч), в военных округах, в областных (краевых и республиканских) военкоматах иметь отделы всевобуча, а в райвоенкоматах иметь 2-3 инструкторов всевобуча.

## Будем готовы к противовоздушной и противохимической обороне

Вероломный враг—гитлеровская Германия, проиграв „молниеносную войну“ против Советского Союза готовится обрушить на героический советский народ последнее свое оружие—химическое вооружение.

По призыву товарища Сталина весь советский народ готовится в любую минуту встретить наряду с воздушным и химическим нападение. Во всех уголках великого Советского Союза от малого до велика изучают нормы ПВХО, учатся оказывать первую помощь пострадавшим.

Деятельно проходит подготовка населения к противовоздушной и противохимической обороне и в нашем районе. После выхода в свет постановления Совнаркома КССР о всеобщей обязательной подготовке населения к противовоздушной и противохимической обороне во всех колхозах и совхозах организованы кружки ПВХО. Работа кружков проходит на высоком идейно-политическом уровне.

Хорошо организована подготовка населения к

противовоздушной и противохимической обороне в райцентре.

Образцово организован занятия кружка ПВХО при нефтебазе инструктор тов. В. Малахов. За небольшой период времени все 10 человек кружка хорошо овладели знанием пртиво-воздушной и противохимической обороны и на сегодняшний день они уже сдали нормы.

Серьезно относятся к занятиям кружка ПВХО и сотрудники детдома. Руководит кружком инструктор Шура Миролюкова. Из них 16 человек уже сдали нормы на значок ПВХО. Хорошо поставлена работа кружка ПВХО при райсовете Осоавиахима, где обучаются женщины—домохозяйки. Руководителем этого кружка является инструктор учительница Рудик Вера. Все женщины—домохозяйки занятия посещают аккуратно, на занятиях участвуют активно, горя желанием как можно скорее овладеть знаниями ПВХО, чтобы в любую минуту химического нападения встретить врага во всеоружии.

С. Стоянов

## Оборонная работа в Северном зерносовхозе

В дни отечественной войны оборонная работа в Северном зерносовхозе гораздо улучшилась. При центральной усадьбе организованы кружки по изучению противовоздушной и противохимической обороны. Посещают их 40 человек. За последнее время более 30 человек сдали нормы на значок ПВХО. Из них, сдавшие на „отлично“, бухгалтер Север-

ного зерносовхоза Зубахин, Никитин, Козлов, Осипова З. и ряд других, а остальные сдали на хорошо.

Большую активность в подготовке населения к противовоздушной и противохимической обороне проявляет инструктор,—директор Северной СШ тов. Поварницын К. В. Занятия кружков проходят активно.

Ауталипов

## Фашизм будет разбит!

С огромным патристическим подъемом 11 сентября прошел митинг женщин центральной усадьбы Суворовского совхоза. На митинге присутствовало около 70 женщин. Собранные женщины с глубоким вниманием прослушали обращение советских патриотов ко всем женщинам мира. В своих выступлениях женщины выразили ту великую ненависть к фашистским извергам, ту огромную волю, то невиданное стремление к победе, работать еще лучше еще плодотворнее. Они заявили: «мы знаем силу врага, но мы всегда твердо уверены, что враг будет разбит, фашизма не будет. Бойцы Красной Армии героически сражаются в боях за родину с германским фашизмом. Мы еще теснее сплотимся вокруг партии Ленина—Сталина, вокруг гения человечества тов. Сталина. Повышим производительность

труда в тылу, мы куем победу на фронте».

В горячие дни уборки в Суворовском совхозе на работу вышли все—старые и малые. Женщины-домохозяйки в работе показывают образцы труда. Бригада т. Титиркиной и Кювской, работая на очистке зерна изо дня в день выполняют нормы на 130—140 процентов.

Рабочие и служащие на обращение откликнулись массовым выходом 12 сентября на ночной воскресник по уборке хлеба в зернохранилище. Средства, заработанные участниками воскресника, выделены в фонд обороны страны.

Так отвечали, отвечают и будут отвечать трудящиеся женщины нашей страны на вероломное нападение фашистских извергов на нашу счастливую жизнь, на нашу честь, на нашу свободу.

И. Репин

## Гибель на восточном фронте главнокомандующего одной из германских армий генерала Фон Шоберта

Как сообщает в своей сводке германское верховное командование, 12 сентября на восточном фронте по-

гиб главнокомандующий одной германской армии генерал—полковник Фон Шоберт. (ТАСС—КазТАГ)

## Лучшие люди колхозов

Напряженная работа происходит на полях нашего района—происходит уборка обильного урожая.

По—воевному на колхозных полях трудятся комбайнеры и трактористы. Комбайнер Булаев Матвей, выехавший из г. Алма—Ата на помощь в уборке урожая в колхоз имени Чкалова, в день убирает по 18—20 гектар хлеба.

Честно и добросовестно выполняет свой долг перед родиной бригадир тракторной бригады колхоза имени Чкалова тов. Нурмагамбетов. Не считаясь ни с силами, ни со временем, тов. Нурмагамбетов своими силами отремонтировал 3, до этого неработавшие, трактора. Сейчас эти трактора работают бесперебойно, не имея простоев.

Хорошо работают комбайнеры тов. Гаранчук (колхоз „На страже“), убирающий в день по 18 гектар хлеба и комбайнер тов. Наурызбеков С., убирающий по 18—19 гектар хлеба.

Бекмагамбетов

## НА СТАЛИНСКОЙ ВАХТЕ

Встав на сталинскую вахту, колхозники колхоза „Кзыл—жулдус“ работают не жалея сил, не считаясь со временем, работают за двоих—троих. Вот например, колхозник Тлеулинов А. ночью охраняет зерно, а днем работает на очистке зерна. Хорошо работает звено на подвозке зерна на элеватор тов. Айтчанова. В звене 5 человек. В день, делая 4 рейса на расстоянии 8 км., они вывозят по 125 центнеров зерна.

Честно и добросовестно работают на уборке урожая в колхозе „Кзыл—жулдус“ учащиеся Максимогорьковской СШ. Бригада школьников, которой руководит С. Жиембаева, работая на копнении, дневные задания выполняют на 120—125 процентов, каждый член бригады вырабатывает по 2—2,5 трудодня.

Бекмагамбетов

## Подарки домохозяйек бойцам Красной Армии

Материнскую заботу проявляют домохозяйки о бойцах Красной Армии. Они заботятся о том, чтобы славные воины Красной Армии были сыты и тепло одеты и, особенно, сейчас, когда настает лютая зима. Они с большим желанием выделяют для них шарфы, варежки, теплые брюки и др. вещи. Домохозяйка Жалкыбаева выделила теплые брюки, Шлюмбаева—шарф, Мусина—варежки, Айтимбетова—варежки и носовой платок, Алпысова—носки и ряд других.

—Пусть наши скромные подарки,—говорят домохозяйки,—воодушевляют наших Красных воинов на еще большие победы в борьбе с врагом.

Жалкен

## Мародерство фашистских бандитов

На территории советских районов, временно занятых немцами, идет безудержный грабеж. Немецко-фашистские солдаты забирают у жителей сел и местечек все ценное, режут скот, грабят магазины. Фашистское командование всячески поощряет мародерство и грабеж, поддерживая этим „моральное состояние“ своих войск.



На этом снимке, найденном у убитого громилы, изображена компания фашистских мародеров, забивающая свинью, отнятую у колхозников. Свою „доблесть“ они постарались увековечить снимком.

Репродукция фотохроники ТАСС

Фотохроника ТАСС

## От советского информбюро (из вечернего сообщения 18 сентября)

В течение 18 сентября в аэродромах. Наши войска вели бои с противником на всем фронте. Наша авиация наносила удары по мотомехчастям, пехоте и артиллерии противника на поле боя, атаковывала авиацию на его

В течение 16 сентября в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 112 немецких самолетов. Наши потери—29 самолетов.

## Жульничество гитлеровцев

16 сентября советское информбюро сообщило о разгроме немецко-фашистского десанта, пытавшегося захватить остров Эзель, и о потоплении ряда немецких судов в этой операции. 17 сентября гитлеровцы сделали смешную попытку опровергнуть это сообщение советского информбюро, заявив, что „германская армия никогда не предпринимала, так как германское командование не видело в этом никакой необходимости“.

По этому поводу следует сказать, что гитлеровцы дают вид, будто бы они не заметили исчезновения за 13 и 15 сентября с. г. 4 своих транспортов, 80 катеров и шлюпок с войсками и вооружением, одного эсминца, потопленных советскими морскими вооруженными силами и поврежденных нескольких эсминцев и транспортов. Гитлеровцы делают вид также, что они не заметили исчезновения при попытке захватить остров Эзель 15000 своих десантных войск, уничтоженных советскими войсками.

Разве не ясно, что фашистское „опровержение“

## (из вечернего сообщения 21 сентября)

В течение 21 сентября наши войска вели бои с противником на всем фронте. После многодневных жестоких боев наши войска оставили Киев.

В течение 19 сентября уничтожено 60 немецких самолетов. Наши потери 24 самолета. Финский броненосец береговой обороны „Ильмаринен“ в Финском заливе при атаке наших кораблей напоролся на мины и затонул.

## Вступление советских войск в Тегеран

17 сентября (ТАСС). Советские войска вступили в Тегеран. 17 сентября (ТАСС). Советские войска

Зам. ответ. редактора С. Е. Зиняков.